



焦点

国家信访局构建全覆盖信访工作网络 以后,家门口就有信访服务

1月16日召开的全国信访局长视频会议透露,国家信访局今年要大力加强基层信访工作网络建设,确保每个乡街村居都有相应的机构或人员负责信访工作,把信访服务送到群众家门口。国家网上信访平台还将增设各省级网上信访入口,建立“一站式”网上信访大厅,让群众信访更便捷。国家信访局还将开展专项治理重复信访等问题,在确保治理化解进度的基础上,确保化解效果经得起检验。

知识点:我国是人民民主专政的社

会主义国家,人民享有广泛的政治权利和自由,可以按照信访制度行使自己的监督权。

信访制度是我国公民行使宪法所规定的提出批评、建议、申诉、控告和检举权利的重要途径之一,是公民在国家生活和社会生活中实行民主监督的有效方法。加强基层信访工作网络建设,建立“一站式”网上信访大厅,开展专项治理重复信访等问题,有利于更好保障公民的政治权利和自由,有利于推进国家治理体系和治理能力现代化。

望浙江



去年9月,在持券消费的助推之下,杉井奥莱9周年店庆大促成绩斐然。单店实现销售额1.4个亿,总客流401325人次。 通讯员供图

300亿元消费券 拉动3148亿元消费

记者从1月14日召开的省商务工作会议上获悉,2020年浙江多领域线上线下共同发力,消费市场有力回补。其中,仅政企联动发放的消费券就达到300亿元,拉动消费3148亿元。

“发放消费券,只是浙江促消费组合拳中的一招。”省商务厅有关负责人介绍,去年以来,浙江搭建了消费专班,通过部门评价、各地亮晒、案例推广等方式,上下联动促进各地消费。尤其是,浙江在全国率先以省政府名义出台提振消费意见16条,开展数字生活新消费、繁荣商圈提能级等“六大行动”。据

统计,省市县三级联动共出台各类促消费政策530余个。

据《浙江日报》

知识点:消费对生产有重要的反作用,消费拉动经济增长,促进生产发展。浙江省通过发放消费券,促进消费,从而拉动经济复苏和增长。分配和交换是链接生产和消费的桥梁和纽带。发放消费券属于分配环节,通过财政再分配,促进交换的实现,从而拉动消费,促进生产发展,提振浙江省经济复苏。

瞰世界

拜登提出1.9万亿美元 经济救助计划

美国当选总统拜登14日提出总额达1.9万亿美元的经济救助计划,以应对日趋恶化的新冠疫情、推动美国经济复苏,但该计划能否获得美国国会批准仍存变数。

根据拜登团队当天公布的1.9万亿美元“美国救助计划”,其中约4000亿美元将用于抗击疫情,约1万亿美元将为受疫情冲击的美国家庭提供经济纾困,约4400亿美元为在疫情中挣扎的小企业、州和地方政府等提供援助。

知识点:货币的发行量应以流通中所需的货币量为准,发行量超过需求量将引发通货膨胀,导致纸币贬值,物价上涨。疫情危机中,底层民众所受的影响最大,而货币超发引发的负面影响对他们也最为严重。美元作为最重要的国际货币,它的贬值也会导致国际大宗货物的价格上涨,稀释与其兑换的它国货币,因此也会引发其他国家大量超发货币,从而引发一系列的连锁反应,影响世界经济的长期发展。

看宁波

宁波新乡贤助推乡村振兴 工作推进会举行

1月14日,全市新乡贤助推乡村振兴工作推进会在象山举行。会上,江北区慈城镇、镇海区九龙湖镇等10个乡镇(街道)、村(社区)被授予“宁波市新乡贤工作示范基地”。

近年来,我市建立了新乡贤工作联席会议制度,各区县(市)、乡镇(街道)同步建立新乡贤工作领导小组、新乡贤工作联席会议制度,目前已形成市、县、乡三级联动的乡贤工作体系。同时,推动新乡贤工作示范基地创建,打造了一批高质量高标准的新乡贤回农村示范乡镇(街道)、基地(项目)与工作品牌。新乡贤在促进产业振兴、人才回归、基层治理、公益慈善、乡风文明等方面发挥积极作用。 据《宁波日报》

知识点:农业农民农村问题是关系国计民生的根本性问题,必须始终把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重。把散落在各行业各领域的新乡贤发现挖掘出来、积极性调动出来,推进资源要素流向农村,激发乡村活力,推进全面振兴。同时建立乡贤工作体系,有利于发扬社会公益事业,对乡村经济发展、民主政治建设等起到积极作用。

懂国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

许军国 蔡苗衣 王锐鹏 严旭春 张春英 整理出品
宁波时政教学工作室

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

工银养老2035、2050同类业绩夺魁 工银瑞信FOF投资实力彰显

经过两年多发展,国内养老目标基金发展迅速,截至2020年12月31日,养老FOF产品数量超过100只,产品总规模超过500亿元。良好的业绩表现是促使养老FOF快速壮大的重要原因之一。根据银河证券数据显示,其一级分类中FOF产品2020年平均净值增长率达24.79%,仅次于股票基金和混合基金的表现。素有

“养老投资专家”之称的工银瑞信基金表现突出,旗下成立满半年的四只养老目标日期基金在2020年均取得超过30%的回报。其中,工银养老2035以35.95%的净值回报在同类11只列入排名的目标日期2035基金中排名第一,工银养老2050亦在6只目标日期2050基金中取得了最高回报,全年收益率达到41.93%。 黄杰

农银策略收益张峰:把握“价值”占优投资机会

岁末年初,一批有着稳健出色业绩的基金经理开始新发基金,农银汇理基金投资副总监张峰也是其中之一。农银策略收益混合基金(代码:010347)将于2021年1月25日起发行,这位基金经理不仅长期业绩出色,还擅长在市场调整时控制回撤,非常值得关注。 根据公告,为合理控制基金规模,有

效防范风险,农银策略收益混合基金设定了首次募集规模上限为80亿元人民币(不包括募集期利息)。

在新基金的操作思路,张峰将在大类资产配置和行业配置的基础上,研究市场流动性趋势,判断市场风险特征,将定性和定量方法相结合,对上市公司的投资价值进行综合评估,精选优质个股。 黄杰